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TLAČOVÁ KONFERENCIA CSV PRI INFOSTATE NA TÉMU PRIESKUMY VEREJNEJ MIENKY 

Dňa 14.4.2025 sa na INFOSTATE konala tlačová konferencia na tému prieskumy verejnej 

mienky za účasti riaditeľa INFOSTATu Petra Nemca a vedúceho Centra sociálnych výskumov 

Mária Dobrovodského. 

V úvode riaditeľ popísal organizačný stav medzi INFOSTATom - inštitútum informatiky 

a štatistiky a Štatistického úradu SR.  

V krátkosti zhrnul históriu INFOSTATu, jeho aktuálny personálny stav a organizačnú 

štruktúru, ktorú tvoria Analytické dátové centrum, Výskumné demografické centrum, Odbor 

sociálno-ekonomických analýz a prognóz a Centrum sociálnych výskumov. Pričom uviedol, že 

INFOSTAT nie je len CSV. Tieto centrá zabezpečujú základné koncepčné, vedecké, výskumné, 

odborné a metodické úlohy. Upozornil, že na základe doterajšej činnosti a výsledkov prác 

možno konštatovať, že inštitút disponuje bohatými skúsenosťami získanými pri budovaní 

štatistického informačného systému, projektovaní a implementácií veľkých, územne 

členených informačných systémov, tvorbe celoštátnych registrov, dátových štandardov, 

rozsiahlych dátových fondov a ďalších mnoho projektov. 

Plánovacím a organizačným aktom je KONTRAKT medzi Štatistickým úradom SR 

a INFOSTATOM na rok 2025, podpísaný v decembri roku 2024, ktorý je verejne dostupný. 

Keďže predmetom tlačovej konferencie bola prioritne činnosť CSV vedúci centra v krátkosti 

zhrnul hlavné metodické východiská pri príprave, zberu a spracovaní dát a základné 

postuláty práce CSV. 

Riaditeľ INFOSTATu následne zdôraznil, že cieľom Centra sociálnych výskumov je prinášať 

názory slovenskej verejnosti na najdôležitejšie spoločensko-politické otázky, pričom 

realizácia pravidelných prieskumov s cieľom zisťovania nálad, postojov a znalostí 

obyvateľstva Slovenska je aj záväzkom vlády SR vyplývajúcim z jej Programového vyhlásenia 

vlády SR 2023-2027. 

Upozornil, že činnosť CSV zameraná na monitorovanie a reflexiu aktuálneho spoločensko-

politického diania na Slovensku prostredníctvom štátnej inštitúcie nie je v okolitom svete 

ničím výnimočným a je skôr prejavom prirodzeného transparentného postoja k reflexii 

spoločenského vývoja. V Európskej únii má takmer každá krajina inštitúciu podobnú Centru 

sociálnych výskumov pri Infostate. Napríklad v Českej republike existuje CVVM (Centrum pro 

výskum verejného mínění), ktoré dlhoročne zverejňuje preferencie politických strán, 

podobne v Poľsku funguje CBOS (Centrum badania opinii spolecznej) a v Maďarsku TÁRKI ( 

Társadalomkutatási Intézet ). 

http://www.statistics.sk/
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Záverom jasne deklaroval nezávislosť organizácie a snahu prinášať transparentné a 

objektívne informácie o názoroch a pohľadoch slovenskej verejnosti na spoločenské 

problémy naprieč politickým spektrom. Pričom ubezpečil mediálnu aj občiansku verejnosť, že 

súhrnné výsledky výskumov budú zverejnené v druhej polovici mája 2025 a následne 

v periodických intervaloch.  

 


